
 

Gemeinde Utting am Ammersee 

 

 

Niederschrift über die öffentliche 
Sitzung des Gemeinderates 

 
 

Sitzungsdatum: Donnerstag, 25.02.2021 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 22:22 Uhr 
Ort: in der Schulturnhalle der Grundschule  

 

 

Anwesenheitsliste 

1. Bürgermeister 

Hoffmann, Florian    

Mitglieder des Gemeinderates 

Hafner, Simon    
Hansch, Florian    
Högenauer, Nikolaus, Dr.    
Hornsteiner, Matthias    
Kettler, Jakob    
Liebner, Peter    
Lutzenberger, Korbinian    
Noll, Peter    
Schiller, Helmut    
Schneider, Patrick    
Seiz, Ralph    
Standfest, Renate    
Stief, Ralf    
Vogt, Elisabeth    
Wilhelm, Jakob    
Wilhelm, Karl    

Schriftführer 

Zarbo, Florian    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 
 
Geier, Stephan (zu TOP 2)  Ing. Büro TH-Plan 
Lüps, Mauritz (zu TOP 2)  Arch. Lüps 
Treiber, Monika (zu TOP 3)  Landschaftsarch. Treiber 
Riedel, Frederik (zu TOP 4)  Wasserwacht Utting 
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Tagesordnung 
 
Öffentliche Sitzung 
 
1. Bürgeranliegen 
  

2. Vorstellung des aktuellen Planungsstandes zum Bebauungsplan "Bahnhofstraße"; 
hier: Straßenplanung mit Beleuchtungskonzept 

  

3. Genehmigung der Planung Mehrgenerationenplatz Summerpark; Festlegung Spielgeräte 
  

4. Vorstellung des Einsatzkonzepts der Wasserwacht 
  

5. Straßenbeleuchtung Gemeindegebiet; weiteres Vorgehen 
  

6. Lagerschuppen am Bahnhof; Kurzvorstellung der Planung "Refugium" vom 06.02.2020 
  

7. Vorstellung eines möglichen Nutzungskonzepts des Vereins Füreinander für die Bahnhofstr. 
31 

  

8. Jugendförderung TSV Utting; Zuschussantrag für Vereinspauschale 2020 
  

9. Anfragen und Mitteilungen an den Gemeinderat 
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Erster Bürgermeister Florian Hoffmann eröffnet um 19:30 Uhr die öffentliche Sitzung des 
Gemeinderates, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschluss-
fähigkeit des Gemeinderates fest. 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung wurden die öffentliche und nichtöffentliche Niederschrift vom 
28.01.2021 ohne Erinnerungen genehmigt. 
 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

 
1. Bürgeranliegen  

 
1.1.Bikepark für Utting; Antrag von Jugendlichen: 
Zu Tagesordnungspunkt 1 begrüßt 1. Bürgermeister Hoffmann Herrn Simon Ostermeier, Herrn 
Niklas Habermann und Herrn Silas von Arndt. Die Jugendlichen treten an den Gemeinderat mit 
dem Wunsch heran, einen Bikepark in Utting zu realisieren. Hier gibt es die Möglichkeit eines sog. 
Pumptracks oder alternativ ein sog. Dirtpark. Auf Nachfragen teilten die Jugendlichen mit, dass 
ihnen eine Kombination aus Beiden am liebsten wäre. Das Areal sollte eine Fläche von ca. 1500 – 
1800 qm haben und sollte gut mit dem Fahrrad erreichbar sein. Die Jugendlichen erläutern den 
Gemeinderäten den Unterschied zwischen einem Pumptrack und einem Dirtpark. Am Ende stellt 1. 
Bürgermeister Hoffmann den Jugendlichen in Aussicht, ein gemeinsames Treffen im Rathaus zu 
machen, in welchem geeignete Grundstücke für so eine Kombination gefunden werden könnte. 
 
2. Vorstellung des aktuellen Planungsstandes zum Bebauungsplan "Bahnhofstra-

ße"; 
hier: Straßenplanung mit Beleuchtungskonzept 

 

 
Beschluss: 
 
Die Verwaltung wird beauftragt gemeinsam mit den Bayernwerken, dem Investor und seinen Pla-
nern das Beleuchtungskonzept weiterzuplanen. 
 
Abstimmung: Ja 17  Nein 0   
 
3. Genehmigung der Planung Mehrgenerationenplatz Summerpark; Festlegung 

Spielgeräte 
 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt die Ausführungen zur Kenntnis. Die Verwaltung wird beauftragt die Sit-
zungsunterlagen im Benehmen mit der Planerin bis zur kommenden Sitzung aufzubereiten. 
 
Abstimmung: Ja 17  Nein 0   
 
4. Vorstellung des Einsatzkonzepts der Wasserwacht  

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt die Ausführungen zur Kenntnis. 
 
Abstimmung: Ja 17  Nein 0   
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5. Straßenbeleuchtung Gemeindegebiet; weiteres Vorgehen  

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt die Ausführungen zur Kenntnis und beschließt: 
 

- im gesamten Gemeindegebiet der Gemeinde Utting am Ammersee soll die herkömmliche 
Straßenbeleuchtung auf LED umgerüstet werden; 

 
Abstimmung: Ja 17  Nein 0   
 
 
 hierzu werden die Lampenköpfe getauscht 
 
Abstimmung: Ja 10  Nein 7   
 
 

- die Bayernwerke werden gebeten, der Gemeinde Utting am Ammersee, 2 – 3 Beleuch-
tungsmöglichkeiten in einer Durchgangsstraße und in einer Wohnsiedlung zu installieren 
und das abschließende Angebot zu erstellen, damit der Gemeinderat eine Entscheidung 
zur Umrüstung auf LED treffen kann. 

 
Abstimmung: Ja 17  Nein 0   
 
 
Nachrichtlich: 
Der Bauausschuss sucht mögliche Lampen heraus. 
 
6. Lagerschuppen am Bahnhof; Kurzvorstellung der Planung "Refugium" vom 

06.02.2020 
 

 
Beschluss:  
 
Der Gemeinderat nimmt die Ausführungen zur Kenntnis. Die Verwaltung soll zeitnah weitere 
Schritte einleiten. 
 
Abstimmung: Ja 16  Nein 0  -ohne Gemeinderat Hafner- 
 
7. Vorstellung eines möglichen Nutzungskonzepts des Vereins Füreinander für die 

Bahnhofstr. 31 
 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt die Ausführungen zur Kenntnis und stimmt dem Konzept des Vereins 
Füreinander zu. 
 
Abstimmung: Ja 17  Nein 0   
 
8. Jugendförderung TSV Utting; Zuschussantrag für Vereinspauschale 2020  

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt die Ausführungen zur Kenntnis und genehmigt die Auszahlung des pau-
schalen Zuschusses in Höhe von 14.817,55 Euro aus dem Haushaltsjahr 2020 im Haushalt 2021.  
 
Die aller Voraussicht nach entstehenden überplanmäßigen Ausgaben im Haushaltsjahr 2021 für 
den pauschalen Zuschuss für 2021 werden genehmigt. 
 
Abstimmung: Ja 10  Nein 7   
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9. Anfragen und Mitteilungen an den Gemeinderat  

 
9.1. Temporäre Corona-Schnellteststation in Utting am Ammersee 
Gemeinderat Helmut Schiller bittet den Gemeinderat, aufgrund der aktuellen Pandemiesituation 
um einen temporären Corona Schnellteststation in Utting am Ammersee. Ihm schwebt vor, dass 
die Möglichkeit in Utting für Jedermann besteht, -am besten kostenfrei- einen Corona-Schnelltest 
zu machen. Damit ist es nicht erforderlich die Teststation in Penzing oder anderswo anzufahren. 
Dies hätte insbesondere den Vorteil, dass ältere Leute die nicht in der Lage sind mit dem Auto 
nach Penzing zu fahren, einen Schnelltest machen können. Hierzu schlägt er vor, das evang. 
Pfarrheim zu nutzen. Er hat gemeinsam mit Initiatoren bereits erste Überlegungen angestellt, wie 
dieses Corona-Schnelltest-Zentrum aussehen könnte. Im Gemeinderat wird kurz diskutiert, wie der 
Entwurf des Gesundheitsministeriums ab dem 03. März 2021 eventuell aussehen könnte. Nach-
dem am 04. März 2021 die Sitzung des Gemeinderates stattfindet, schlägt 1. Bürgermeister Hoff-
mann vor, dass Herr Schiller bis zur nächsten Woche zur Sitzung ein Konzept vorlegt, wie er sich 
die Abwicklung des Corona-Schnelltest-Zentrums in Utting vorstellen würde. Der Gemeinderat 
stimmt zu, dass dieser Punkt auf die Tagesordnung am 04. März 2021 kommt, auch wenn bis zum 
Freitag, den 26. Februar 2021 noch kein Antrag für die Sitzungsunterlagen vorliegt. In diesem Zu-
ge fragt 1. Bürgermeister Hoffmann an, ob Interesse daran besteht, für den Summerpark oder an-
deren stark frequentierten Bereichen über die Allgemeinverfügung des Landratsamtes eine Allge-
meine Mund- und Nasenmaskenpflicht einzuführen. Im Gemeinderat ist man sich einig, hier keine 
Pflicht über die Allgemeinverfügung des Landratsamtes zu erlassen, allerdings soll die Verwaltung 
entsprechende Hinweisschilder - respektive Banner - anbringen, welche für Jedermann erkennbar 
sind und auf die geltenden Hygieneregelungen hinweisen. 
 
 
 
 
Ende der Sitzung: 22:22 Uhr 
 
Anschließend findet eine nichtöffentliche Sitzung statt. 
 
 
 

 
    

Florian Hoffmann    Florian Zarbo 
Erster Bürgermeister    Schriftführung 
 


	FLD_sitextg
	FLD_SIDAT
	SMC_BM_SNFUNK
	Anwesenheit
	BM_Text2
	Entschuldigt
	Text
	Tagesordnung
	BM_TEXT3
	Betreff
	Vorlage
	Wortprotokoll
	Beschluß
	BeschlussK
	AbstimmungK
	Abstimmungsergebnis
	Zu
	OLE_LINK2
	OLE_LINK1
	OLE_LINK3
	OLE_LINK4

